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Questao 1. Varias teorias surgiram com o intuito de explicar como ocorrem as
ligacbes quimicas entre os atomos. Dentre elas, a teoria de ligagdo de valéncia
(TLV) ganhou destaque. No entanto, o carater paramagnético da molécula de
02 néao pode ser explicado por tal teoria. Utilizando a teoria do orbital molecular
(TOM) marque a alternativa que comprova o carater paramagnético do O2.

a) Elétrons emparelhados no orbital antiligante no diagrama de energia
da molécula

b) Elétrons emparelhados no orbital ligante no diagrama de energia da
molécula

c) Elétrons desemparelhados no orbital ligante no diagrama de energia
da molécula

d) Elétrons desemparelhados no orbital antiligante no diagrama de
energia da molécula

Questao 2. Considerando a estrutura de Lewis das moléculas H20, PCI3 e
SF6 marque a alternativa que representa corretamente a geometria dos pares
eletronicos (arranjo eletrénico) e geometria molecular de cada um dos
compostos:

a) H20: tetraédrica e angular; PCI3: tetraédrica e piramidal trigonal;
SF6: octaédrica e octaédrica

b) H20: angular e linear; PCI3: tetraédrica e piramidal trigonal; SFG6:
octaédrica e bipiramide trigonal

c) H20: linear e linear; PCI3: tetraédrica e quadrada; SF6: octaédrica e
octaédrica

d) H20: tetraédrica e linear; PCI3: tetraédrica e quadrada; SFG:
octaédrica e octaédrica

Questao 3. A reacdo de combustdo da gasolina (C8H18) libera como produto
diéxido de carbono e agua. Marque a alternativa que apresenta os coeficientes
estequiométricos corretos para o balanceamento da equagao de combustido da
gasolina:

a)1,12,8,9

b) 2, 25, 16, 18

c) 2, 20, 16, 18

d) 2, 20, 18, 16

Questao 4. A cisplatina cis-PtCI2(NH3)2 é um complexo metalico usado para
tratar varios tipos de céncer. Dada a configuragdo eletrbnica da platina no
estado fundamental [Xe]4f145d96s1 assinale a alternativa que apresenta o
numero de oxidagao e configuragdo nos elétrons d da platina no complexo cis-
PtCI2(NH3)2:

a) +l, 5d9

b) +ll, 5d8



c) -1, 5d10
d) -1l, 5d8

Questao 5. Usando a TLV, teoria de ligagédo de valéncia, assinalar a alternativa
com a hibridizacdo e propriedade magnética coerente para o complexo
[NiCl4]2-.

a) sp3d; diamagnético

b) sp3; diamagnético

c) sp3d; paramagnético

d) sp3; paramagnético

Questao 6. Uma caloria (1 cal) é produzida para cada 4,18 J (Joules) de
trabalho realizado. Logo, se 1 cal de calor estiver disponivel, 4,18 J de trabalho
serao produzidos.

a) certo

b) errado

c) depende da condi¢cado

d) depende do sistema

Questao 7. Considere um sistema separado da vizinhanga por uma fronteira.
Caso se deseje que a temperatura interna do sistema se mantenha constante,
a fronteira deve ser

a) adiabatica

a. fechada

b. diatérmica

c. aberta

Questao 8. O valor de K, a 1000°C para a decomposigéo do dicloro carbonil
ocorre de acordo com a reagao COCl,(g) = CO(g) + Cl,(g) é 34,8 se o estado
padrdo for 1bar. Qual seria o valor de K, se o estado padrdo fosse alterado
para 0,5bar?

a) 348
b) 69,6
) 11,6
d 17,4

Questao 9. Uma reacédo cuja cinética é de primeira ordem esta 24% completa
em 19,7 min. Quanto tempo ela levara para estar 85% completa?

a) 150min
b) 100min
c) 120min
d) 139min

Questao 10. Qual o valor de AS para um mole de um gas ideal que sofre uma
expansao reversivel, mantendo a temperatura constante, de 10,0L para 20,0L.
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a) 7,0JK’

b) 42JK’
c) 5,76 J.K'
d 10,4 JK

Questao 11. O Saquinavir, cuja estrutura quimica esta representada abaixo, é
um farmaco antiviral utilizado no tratamento da AIDS. Com relacido a estrutura
quimica do Saquinavir, analise as seguintes afirmagdes:

|. Apresenta 6 carbonos quirais.

Il. Possui plano de simetria.

1. Alcool, amida e amina s&o grupos funcionais presentes na estrutura
quimica.

IVV. Possui uma amina primaria e um alcool secundario.

Est&o incorretas as afirmativas:

a)lll e IV
b)lell
c)lielV
d)l, llle IV

Questao 12. Sobre a estrutura quimica abaixo, assinale a alternativa incorreta:
a) Existem outras trés estruturas de ressonancia que estabilizam a carga
positiva.

b) O efeito de ressonéncia desestabiliza o carbocation.

c) O efeito indutivo estabiliza o carbocation.

d) O carbocation possui hibridizagao sp?.

Questao 13. Assinale a alternativa que apresenta a ordem crescente de
reatividade frente a reacdo de substituicdo eletrofilica dos derivados de
benzeno representados abaixo.

a)lll, IVell
b) I, 1V, Il el
o), elV
d)l, 1 llelv

Questao 14. Assinale a alternativa que indica quais dos compostos abaixo
exibem propriedades aromaticas.

a)l, VI, llleV
bYII, IV eV
c)IV, VeVl
d)lll,IVeV

Questao 15. Algumas substancias tém a propriedade de desviar o plano de
vibragdo da luz polarizada e sdo denominadas oticamente ativas. Essa
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propriedade caracteriza os compostos que apresentam isomeria otica. A
condicdo necessaria para a ocorréncia de isomeria Otica € que a substancia
apresente assimetria.

Considere as representacdes dos estereoisbmeros do acido 2,3-
dihidroxibutanoico ilustradas a seguir. Em relagéo as estruturas apresentadas,
é correto afirmar que:

a) | e IV sdo enantibmeros.

b) lll e IV s&o diastereoisémeros.
c) Il e lll sdo diastereoisébmeros.
d) I e lll sGo enantidmeros.

Questao 16. A utilizacdo de solugdes de acidos fortes na volumetria é de
extrema importédncia e responsavel pela realizagcdo de diversas analises.
Independentemente do acido utilizado, essa solucdo devera ser previamente
padronizada com um padrao primario adequado. Para a padronizacdo de uma
solugcao de HCI, utilizou-se o carbonato de sd6dio como padrao primario. O
processo envolveu a pesagem de 0,1092 g do padrao primario diretamente em
um erlenmeyer, seguido de solubilizagdo e adi¢gdo de indicador acido-base
adequado. Titulou-se com a solugdo de HCI a se padronizar e o volume gasto
para alcangar o ponto final foi de 16,50 mL. Qual a concentragdo padronizada
da solug¢ao de HCI? (MMNa2CQO3 = 105,98 g/mol)

a) 0,03122 mol/L

b) 0,1 mol/L

c) 0,06245 mol/L

d) 0,1249 mol/L

Questdo 17. Qual é o pH das seguintes solug¢des: (1) HCI 0,01 mol/L; (2)
HzCCOOH 0,01 mol/L e (3) HzCCOONa 0,01 mol/L.

a)2,2e7

b)2,2e5,6

c)2,34eb5,6

d)2,34e84

Questao 18. Um quimico foi chamado para identificar 3 sais brancos baseado
na solubilidade desses sais em diferentes condigbes: Sal 1: Soluvel em agua,
Sal 2: Insoluvel em agua, porém soluvel em solugao de cloreto de aménio; Sal
3: Insoluvel em agua. Qual é a ordem correta dos sais 1, 2 e 37

a) NaCl, BaSO4 e MgCOs3

b) MgCO3, BaSO,4 e KCI

c) NaCl, MgCOs e KCI

d) NaCl, MgCO; e BaSO,



Questao 19. Considere solugdes saturadas dos precipitados iodeto de prata
(KPS = 8,3 x 107"") e sulfeto de prata (KPS = 8 x 10°"). Qual a concentragao
dos ions prata soluveis em cada uma delas, respectivamente?

a) 9,1 x 10° mol/L e 1,2 x 10™" mol/L
b) 9,1 x 10° mol/L e 8,9 x 10 mol/L
c) 0,1 mol/L e 0,01 mol/L

d)4,1x 10" mol/L e 4 x 10°" mol/L

Questao 20. Um medicamento em péd, a base de sulfas e contendo ZnO como
auxiliar cicatrizante que protege a pele absorvendo umidade e secando-a, deve
ser analisado para seu controle farmacéutico. Para sua analise foram pesados
1,000g de po, devidamente dissolvido e tamponado, e titulado com 20,55 mL
de EDTA 0,02000 mol/L. Qual a porcentagem de ZnO (%m/m) na amostra?
(MM Zn = 65,38 g/mol; MM O = 16,00 g/mol).

a) 0,03345 %
b) 1,672 %
c) 3,345 %
d) 0,1672 %



